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can provide accurate responses to a wide range of questions in a typical engineering mathematics 

curriculum, it may occasionally produce erroneous results for seemingly straightforward queries. In 
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Анотація 

Останні наукові дослідження показують, що поява штучного інтелекту (ШІ) докорінно змінює 

ландшафт освіти в різних дисциплінах, включаючи математику. Ця стаття має на меті надати 

стислий огляд використання ШІ під час вивчення вищої математики серед студентів технічних 

вищих навчальних закладів. Помітні переваги використання ШІ у викладанні вищої 

математики для нематематичних спеціальностей включають персоналізоване навчання, 

підвищену доступність, автоматизоване оцінювання, надання інтерактивних вправ і 

можливостей моделювання, автоматичне виявлення та виправлення помилок, а також 

створення нових методів навчання. Крім того, штучний інтелект демонструє здатність 

генерувати код для вирішення типових задач вищої математики за допомогою систем 

комп’ютерної алгебри, таких як Maple і Maxima. Однак зазначається, що рішення, згенеровані 

штучним інтелектом, можуть вимагати знання експертного рівня щодо конкретної системи 

комп’ютерної алгебри для перевірки. Хоча штучний інтелект може надати точні відповіді на 

широкий спектр запитань типової програми з математики для інженерних спеціальностей, 

іноді він може видавати помилкові результати на, здавалося б, прості запитання. Зазначається, 

що ми лише на початкових етапах пошуку шляхів ефективного застосування величезного 

потенціалу штучного інтелекту у вищій математичній освіті для здолбувачів вищої освіти 

нематематичних спеціальностей. 

Ключові слова: штучний інтелект, навчання математиці, здобувачі технічних закладів вищої 

освіти, системи комп’ютерної математики, Maple, Maxima, навчальні тренажери. 

 

Численні наукові праці за останній рік свідчать про те, що поява штучного інтелекту (ШІ) 

кардинально змінює ситуацію чи не у всіх галузях освіти та дисциплінах освітніх програм, 

зокрема і в математиці. 

Метою даної роботи є стислий огляд використання штучного інтелекту під час вивчення 

здобувачами технічних закладів вищої освіти вищої математики.  

Результати дослідження можливостей ШІ у навчанні вищої математики наведено авторами [1, 

2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]. 

Сам ШІ серед переваг його використання в навчанні вищої математики студентів 

нематематичних спеціальностей відзначає: персоналізоване навчання; збільшення 

доступності; автоматизація оцінювання знань; надання інтерактивних вправ та можливості 

симуляції; автоматизоване виявлення та виправлення помилок; створення нових методів 

навчання. 

Під персоналізованим навчанням ШІ розуміє можливість адаптувати матеріал до 

індивідуальних потреб кожного здобувача вищої освіти (ЗВО). Це означає, що за допомогою 

ШІ спочатку необхідно аналізувати поточний рівень знань ЗВО, виявити слабкі місця та теми, 

що викликають найбільше труднощі, і тоді адаптувати навчальні матеріали відповідно 

індивідуального рівня підготовки ЗВО. 

Під збільшенням доступності розуміється, зокрема, надання матеріалів у різній формі: 

наприклад, у вигляді аудіо-або відеоматеріалів. 
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Серед важливих можливостей систем ШІ є здатність автоматизувати оцінювання виконання 

завдань, що разом з автоматизованим виявленням та виправленням типових помилок звільняє 

час викладача і надає ЗВО миттєвий зворотний зв’язок щодо їхнього прогресу. 

Серед інших важливих переваг ШІ слід відзначити здатність генерування програмного коду 

для вирішення типових задач вищої математики із використанням середовищ систем 

комп’ютерної математики, зокрема Maple та Maxima.  

Так відзначається, що «ChatGPT згенерував правильний програмний код розширеного 

алгоритму Евкліда для Maxima. Це означає, що використання ChatGPT може дещо розширити 

фрагменти навчально-методичних матеріалів, що відносно легко можуть бути адаптовані під 

використання СКМ Maxima» [1].  

Разом з тим відзначається, що «доведення» згенерованого ШІ програмного коду розв’язання 

типових задач вищої математики до рівня навчального тренажера необхідні знання 

середовища певної системи комп’ютерної математики на експертному рівні. 

Слід зазначити, що з одної боку ШІ здатен давати вичерпні, точні та лаконічні відповіді на 

широке коло питань програмного курсу з вищої математики для типових освітніх програм з 

інженерних спеціальностей, а з іншого боку «легко та впевнено» видає по суті абсурдні 

відповіді на, здавалося б, такі самі прості питання. Наприклад, ChatGP надав точні відповіді 

стосовно арифметичних дій над комплексними числами, проте видав помилковий результат 

під час розв’язання типової задачі на перетворення комплексного числа з алгебраїчної у 

тригонометричну форму. При цьому ChatGP навіть не спробував уточнити вихідне завдання, 

що він, цілком очевидно, зрозумів невірно. 

В той же час з’являються програмні додатки зі штучним інтелектом для розв’язування задач 

математики [8]. 

Ці додатки націлені на отримання покрокових розв’язків, що є дуже блиьким до навчальних 

Maple-тренажерів.  

Висновок: 

За багатьма ознаками ми тільки на початку шляху пошуку ефективних шляхів застосування 

ШІ під час вивчення здобувачами технічних закладів вищої освіти вищої математики.  
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